

hatásait, a hozzá kapcsolódó diskurzusokat. Azt, hogy miként változik meg egy város összképe egy jelentős fejlesztés hatására és ennek kapcsán milyen konfliktusok merülnek fel a különböző érdekcsoportok között.

Madden, K. (2008) munkásságában rávilágít arra, hogy a városi közterek a használóival együtt válnak a város szerves részévé, az emberek a maguk képeére formálják a tereket, így ezek megtervezése egy többszereplős folyamat, hiszen e nélkül a tér használói annak funkcióját nem tudják kellőképpen kihasználni, mely konfliktusokhoz vezethet.

A kutatás módszertana félig strukturált és spontán vállalkozói interjúkra és lakossági kérdőívre alapul Kiskunfélegyháza településen, összesen 21 interjú és 202 kérdőív szolgál információval. Összességében a terület újjáépítése sikeres volt, azonban maga a fejlesztés a lakosság és a városvezetés között számos konfliktust eredményezett a megvalósítás terén, ami a mai napig hatással van a terület imázsára és térhasználatára. A lakosság véleménye emellett összetett, jelentős részük pozitívan vélekedik, de további jelentős hányaduk problémákat vélt felfedezni a fejlesztéssel kapcsolatban.

A vállalkozásokkal történt interjúkból kiderült, hogy a fejlesztés alatt számos problémával kellett megküzdeniük, melyek a nyitvatartási idő rövidülését, a forgalom csökkenését és esetleges elbocsátásokat jelentettek.

Vas Virág, Badon Dávid (Partiumi Keresztény Egyetem Partium Szakkollégium Fényes Elek Műhely)

Magyarországi mezőgazdasági biztosítási rendszer tapasztalatai 2018-2023 között

A klímaváltozás komoly kihívást jelent a kockázatkezelési és biztosítási rendszerek számára. Az egyre szélsőségesebb időjárási viszonyok gyakran okoznak korábban nem tapasztalt károkat, különösen a mezőgazdaságban. Ez rendkívül megterheli a meglévő kockázatkezelési és biztosítási hálókat, mivel azoknak alkalmazkodniuk kell az újabb és súlyosabb kihívásokhoz. Az utóbbi évek pénzügyi innovációinak köszönhetően egyre elterjedtebbek lettek a mezőgazdasági biztosítási ajánlatok, s a kockázati transzfernek köszönhetően a különböző problémák is rugalmasabban kezelhetőek lettek. A kutatás célja, a magyarországi mezőgazdasági biztosítási rendszer vizsgálata, alapvető problémáinak feltárása.

A mezőgazdasági biztosítás rendszer változásait 2018-tól 2023-ig vizsgáltam, arra a kérdésre keresve választ, hogy vajon mely tényezők befolyásolhatják a leginkább ennek fejlődését.

A kárhányad alakulása rávilágít a természeti kockázatok alakulására az elmúlt években. Ennek változása a vizsgált időszakban jól tükrözi a magyarországi biztosítási rendszer felkészültségét a természeti kockázatok megfelelő fedezésére. Ezt jól mutatja a biztosítottak a számának növekedése is a vizsgált időszakban.

Veres Balázs (Eötvös Loránd Tudományegyetem)

A technológia szabályozásának lenyomata a digitális nyelvhasználatban

A technológiai determinizmus, azaz a technológiai változások és fejlesztések hatása, a kortárs online kommunikáció fontos, eddig keveset vizsgált aspektusa, amely meghatározhatja egy online platform elrendezését, a konkrét technológiai eszköz kialakítását, valamint jelentős hatással lehet a nyelvre és az általa formált kulturális és társadalmi tudat alakulására is. Ez a behatás a nyelvészeti kutatások anyagaként szolgálhat, mivel fontos tényezőként van jelen a felhasználók online nyelvhasználati lehetőségeit tekintve, befolyásolja a kommunikáció módjait és az online nyelvet mind lexikai, mind pragmatikai, mind szemantikai szinten, amelyek szoros összhangban vannak az analóg, azaz a beszélt nyelvhasználati formákkal (pl.: szleng, online terekből átvett kifejezési formák). A jelenség három fő aspektusra bontható, amelyek mindegyike a digitális médiában fellelhető platformok szerkezetének különböző rétegeit írja le, és amelyek aktív hatással vannak az önkifejezés és az üzenetközvetítés módjaira ezeken a felületeken. Kutatásom jelenlegi állása szerint ezek a szabályozási, a hardveres, valamint a szoftveres determinációs szintek. A jelenség szabályozási hatásai, azaz a törvényhozás, valamint az online közösségi irányelvek, különösen aktív nyelvi folyamatokat eredményezhetnek, mivel a felhasználók igényeit és viselkedését, valamint a platformok üzemeltetői által kínált beviteli és megnyilvánulási lehetőségeket közvetlenül befolyásolják az adott platform fejlesztéseinek keretek közé szorításán keresztül. A technológiai innovációk szabályozása pedig jelentős változásokat eredményez a média irányelveiben, amelyek végső soron nyomot hagynak a használt nyelven is a cenzúra, új lexika vagy újabb nyelvi eszközök formájában. A technológiai determinizmus kutatási módszertana egyszerre biztosítja a múlt- és jövőbeli szövegtörzsek (online posztok, levéllirodalom, chatszövegek stb.) technológia által meghatározott szegmenseit, amelyek vizsgálata betekintést adhat a nyelv fejlődésének egy másik, kulturális és pragmatikus mélységébe.